(南京市)科技创业家培养计划实施细则（试行）

第一章  总则
        第一条  为贯彻落实《中共南京市委、南京市人民政府关于印发“人才引领、科技创业，制度先试、园区先行”八项重点计划的通知》（宁委发〔2011〕35号）精神，深入实施科技创业家培养计划，制定本细则。
        第二条  在市人才队伍建设和科技创新工作领导小组领导下，科技创业家培养计划专项办公室负责科技创业家培养计划的统筹协调和具体实施工作，专项办公室设在市科委。各区县（园区）、各部门根据职责分工，承担和落实相应工作。
        第二章  申报人选条件
        第三条  符合科技创业家培养计划规定的条件。列入国家“千人计划”和我市“领军型科技创业人才引进计划”的，优先入选。
        第四条  申报人为在宁创办企业的主要负责人，企业研发投入达到同等规模高新技术企业标准。
        第三章  申报与评审程序
        第五条  科技创业家培养计划实行网上集中申报，每年评审一次。
        第六条  申报与评审工作由市科委会同有关部门组织实施，具体程序如下：
        1、组织申报。制定年度培养通知，明确具体申报条件和工作要求，经市人才队伍建设和科技创新工作领导小组审定后发布。各区县（园区）登录“南京321计划”网站，按要求提交申报材料。
        2、形式审查。对申报材料内容进行核实、认定，确定进入综合评审的人选。
        3、综合评审。邀请技术、管理、财会、风险投资等方面的专家和科技型企业家，就项目技术先进性、创新性、市场前景及企业创新能力、财务状况等进行评定，确定进入实地考察的人选。
        4、实地考察。组织专家对项目可行性、企业发展现状和潜力等进行实地考察，确定拟培养人员。
        5、审定公布。拟培养人员名单报市人才队伍建设和科技创新工作领导小组审定后，确定为培养人员，并向社会正式公布。
        第四章  政策兑现
        第七条  市科委负责设立科技创业家培养计划服务中心（专项服务窗口），按照“统一受理、分项办理”的原则，协调落实相关扶持政策。
        第八条  相关区县（园区）根据入选者所创企业实际需求，落实不低于1000万元的融资担保，市金融办负责协调，并按当年实际还贷额度和银行基准利率，给予不超过两年的贷款贴息；引入社会创投资金的，根据企业实际需求，由市金融办协调市科技创业投资基金按30%—50%匹配入股。
        第九条  入选者所创企业进入企业加速器和中试基地的，由各区县（园区）按属地化原则，免收两年场地租金。
        第十条  入选者所创企业参照享受国家高新技术企业所得税优惠政策，由市、区县（园区）财政根据现行财政体制规定，对企业所得税差额部分给予补贴。
        第十一条  市发改委、市经信委、市科委等负责落实本部门涉及的市级产业和科技计划优先支持事项。
        第十二条  市、区县（园区）财政各按50%的比例，兑现入选者所创企业新建市级“三站三中心”的资助，落实承担省级以上产业和科技专项、新建省级以上“三站三中心”的配套奖励。
        第十三条  市科委会同市财政局制定实施自主创新产品相关激励制度。市发改委会同市财政局制定实施政府采购招投标优先支持政策。
        第十四条  入选者及企业团队核心成员和科技领军人才在我市购买首套自住商品房的，享受南京户籍市民购房政策；市、区县（园区）财政根据现行财政体制规定，对入选者入选或引进之日起五年内个人所得税市以下留成部分，给予购房补贴。市科委负责对企业团队核心成员和科技领军人才进行认定。
        第十五条  市科委负责制定个性化培养专案，为入选者及其企业提供创业辅导和知名机构专业化咨询顾问服务；组织入选者在境内外开展科技创业专题培训，并给予培训费用和交通费用补贴。
        第十六条  入选者同时享受“领军型科技创业人才引进计划”相关政策。
        第十七条  政策兑现工作一般应在正式受理入选者申请后30日内完成。
        第十八条  本市其他政策与本细则如有类同的，按就高不就低原则执行。
         第五章  组织保障
        第十九条  市人才队伍建设办公室负责本实施细则总的协调工作，并按照《“南京321计划”工作目标考核办法（试行）》，牵头组织对区县（园区）、部门科技创业家培养计划完成情况的考核工作，考核结果报市人才队伍建设和科技创新工作领导小组审定后公布。
        第二十条  市委组织部负责牵头制定和落实市、区县（园区）、部门领导与入选者挂钩联系制度。
        第二十一条  市科委负责牵头制定和落实企业经营业绩、项目进展季报制度，建立跟踪服务机制。
        第二十二条  市委宣传部负责做好科技创业家培养工作政策内容、典型事例和经验做法等的宣传推广。
        第二十三条  本细则涉及的资金事项按《“南京321计划”专项资金管理办法》执行。
        第六章  附则
        第二十四条  本细则由市人才队伍建设办公室负责解释。各区县（园区）、各部门可根据本细则，制定出台相关工作制度。
        第二十五条  本细则自下发之日起施行。

