国家自然科学基金资助项目计划书填报说明
一、项目负责人收到《国家自然科学基金资助项目批准通知》（以下简称《批准通知》）后，请认真阅读本填报说明，参照国家自然科学基金相关项目管理办法和新修订的《国家自然科学基金资助项目资金管理办法》（以下简称《资金管理办法》，请查阅国家自然科学基金委员会官方网站首页“政策法规”栏目），按《批准通知》的要求认真填写和提交《国家自然科学基金资助项目计划书》（以下简称《计划书》）。
二、填写《计划书》时要科学严谨、实事求是、表述清晰、准确。《计划书》经国家自然科学基金委员会相关项目管理部门审核批准后，将作为项目研究计划执行、检查和验收的依据。
三、《计划书》各部分填写要求如下：
A.国家杰出青年科学基金、优秀青年科学基金、青年科学基金项目（包干制项目）

（一）简表：由系统自动生成。
（二）摘要及关键词：各类获资助项目都应当填写中、英文摘要及关键词。
（三）正文：
青年科学基金项目：如果《批准通知》所附“项目评审意见及修改意见表”中“修改意见”栏目没有修改要求的，只需选择“研究内容和研究目标按照申请书执行”即可；如果《批准通知》中上述栏目明确要求调整研究期限或研究内容等的，须选择“根据研究方案修改意见更改”并填报相关修改内容。
国家杰出青年科学基金和优秀青年科学基金：须选择“根据研究方案修改意见更改”，按下列提纲撰写：
1.研究方向；
2.结合国内外研究现状，说明研究工作的学术思想和科学意义（限两个页面）；
3.研究内容、研究方案及预期目标（限两个页面）；
4.年度研究计划。
（四）资助经费相关要求：
资助经费批准时不再区分直接费用和间接费用。
项目负责人在提交计划书时需签署承诺书，承诺尊重科研规律，弘扬科学家精神，遵守科研伦理道德和作风学风诚信要求，认真开展科学研究工作；承诺项目经费全部用于与本项目研究工作相关的支出，不得用于与本项目研究无关的支出。
项目负责人提交计划书时，无需编制项目预算。项目资金由项目负责人自主决定使用，按照《资金管理办法》第九条规定的开支范围列支。有关管理费用的补助支出，由依托单位根据实际管理需要，在充分征求项目负责人意见基础上合理确定。绩效支出由项目负责人根据实际科研需要和相关薪酬标准自主确定，依托单位按照工资制度进行管理。其余用途经费无额度限制，由项目负责人根据实际需要自主决定使用。
项目结题时，项目负责人根据实际使用情况编制项目经费决算，经依托单位财务、科研管理部门审核后，报自然科学基金委。依托单位应当在单位内部公开非涉密项目立项、主要研究人员、资金使用（重点是间接费用、外拨资金、结余资金使用等）、决算、大型仪器设备购置以及项目研究成果等情况，接受内部监督。
自然科学基金委结合项目管理，对经费使用情况和依托单位管理情况定期开展抽查。
B.面上项目、重点项目、重点国际（地区）合作研究项目、创新研究群体项目、原创探索计划项目（预算制项目）
（一）简表：由系统自动生成。
（二）摘要及关键词：各类获资助项目都应当填写中、英文摘要及关键词。
（三）项目组主要成员：计划书中列出姓名的项目组主要成员由系统自动生成，与申请书原成员保持一致，不可随意调整。如果《批准通知》所附“项目评审意见及修改意见表”中“修改意见”栏目有调整项目组成员相关要求的，待项目开始执行后，按照项目成员变更程序另行办理。
（四）资金预算表：根据批准的项目资助额度，按规定调整项目预算，并按照《国家自然科学基金项目计划书预算表编制说明》填报资金预算表和预算说明书。
（五）正文：
1.面上项目：如果《批准通知》所附“项目评审意见及修改意见表”中“修改意见”栏目没有修改要求的，只需选择“研究内容和研究目标按照申请书执行”即可；如果《批准通知》中上述栏目明确要求调整研究期限或研究内容等的，须选择“根据研究方案修改意见更改”并填报相关修改内容。
2.重点项目、重点国际（地区）合作研究项目、重大项目、原创探索计划项目：须选择“根据研究方案修改意见更改”，根据《批准通知》的要求填写研究（研制）内容，不得自行降低、更改研究目标（或仪器研制的技术性能与主要技术指标、验收技术指标等）或缩减研究（研制）内容。此外，还要突出以下几点：
（1）研究的难点和在实施过程中可能遇到的问题（或仪器研制风险），拟采用的研究（研制）方案和技术路线；
（2）项目主要参与者分工，合作研究单位（如有）之间的关系与分工，重大项目还需说明课题之间的关联；
（3）详细的年度研究（研制）计划。

3.创新研究群体项目：须选择“根据研究方案修改意见更改”，按下列提纲撰写：
（1）研究方向；
（2）结合国内外研究现状，说明研究工作的学术思想和科学意义（限两个页面）；
（3）研究内容、研究方案及预期目标（限两个页面）；
（4）年度研究计划；
（5）研究队伍的组成情况。
4.对于其他类型项目，参照面上项目的方式进行选择和填写。
