
2013年度南京领军型文化创业人才引进计划申报公告

根据《中共南京市委、南京市人民政府关于印发“人才引领、科技创业，制度先行、园区先试”八项重点计划的通知》（宁委发〔2011〕35号）、《中共南京市委办公厅、南京市人民政府办公厅关于印发<领军型科技创业人才引进计划实施细则（试行）>的通知》（宁委办发〔2011〕70号）和《中共南京市委、南京市人民政府关于印发<关于加强全市文化人才队伍建设的意见》（宁委办〔2012〕24号）的精神和要求，现发布2013年度南京领军型文化创业人才引进计划申报公告。 

一、申报对象
具有硕士及以上学位，或具有副高及以上职称的；在南京行政区划范围之内注册（或拟注册）创新型企业，且符合以下条件之一：

（一）在国际国内文化产业学科、技术领域内，主持过重要的科研课题或工程项目；拥有高技术含量的科研成果、且具有产业化的可行性，并能够取得明显经济效益。

（二）拥有独立自主知识产权与掌握核心技术、具有市场潜力并能进行产业化生产的文化科研成果或技术。

（三）具有海内外自主创业经验，熟悉文化产业领域，并能带技术、带项目和资金来（在）宁创业的领军型文化创业人才。

（四）申请直接进入综合评审的申报人，应同时符合下列2方面条件。

1、申报人具备以下3方面背景条件之一。

（1）国家文化名家（中宣部或文化部授予国家文化名家人选）。

（2）全国“四个一批”人才（全国宣传文化系统“四个一批”人才入选对象）。

（3）符合“2013年度南京领军型科技创业人才引进计划申报公告”中第一条第（四）点直进条件的申报人。

2、申报人须于申报截止日前完成新设企业工商注册手续，且注册资本足额到位。其中，初创式申报人，须在所创（领）办企业担任法定代表人，申报人投入企业的实收资本（包括技术入股）不低于政府扶持资金；嫁接式申报人，须担任与本土企业合作成立的新企业副总经理（或相当于）及以上职务，并持有新创企业30%以上股权（或期权），新注册企业的实收货币资本不低于政府扶持资金。

二、申报要求
（一）2012年1月1日以后在南京首次创（领）办创新型文化科技创业企业的均可申报。 

（二）拟注册创新型企业的申报人，须与所选区的南京紫金科技创业特别社区、高新区、软件园、文化产业园、开发区（工业园、科技园、创新街区、留创园）及各类科技企业孵化器签订入园协议。

（三）申报人所创（领）办文化企业的行业领域主要为：
先进文化内容的网络传播应用和相关技术研发（包括：相关增值电信服务，基于网络和各类移动终端的服务应用，云计算等先进网络技术应用等）；先进科技手段支撑的文化创意和设计（包括：新媒体、广告、会展等领域的数字化技术应用，文化和设计类软件开发，多维动漫游戏制作、3D打印和衍生品开发，传统文化资源的数字化开发利用等）；影视印刷出版等传统行业的技术创新和服务拓展。（包括：影视节目的拍摄制作、发行放映、知识产权交易中先进技术手段的应用，数字出版内容制作和投送服务，三网融合环境下的文化服务，上述领域重要技术设备研发生产等）。

（四）申报人到南京创业后，每年在南京实际工作时间须在半年以上。

（五）初创式申报人须在所创（领）办企业担任法定代表人，且在入选公告发布后3个月内，申报人投入企业的实收资本（包括技术入股）不低于政府扶持资金。 

（六）嫁接式申报人应具备2个必要条件，一是与本土企业在南京合作创（领）办新企业，同时担任新企业副总经理（或相当于）及以上职务；二是须持有新创企业30%以上股权（或期权）。在入选公告发布后3个月内，新注册企业的实收货币资本不低于政府扶持资金。

（七）已入选南京相关人才计划的人员及其创业团队成员，或与申报人同属一个创业团队的其他成员，不再申报本计划。

（八）申报人及其创业团队成员，不可同时申报“南京高端人才团队引进计划”；申报人的创业团队成员，不可同时申报本计划。

（九）同一申报人最多可申报本计划两次，不可与领军型科技创业人才同时申报，不可连续申报。

（十）同一申报人每次仅限在一个区（园区）申报，且每次只能申报一个项目。

三、扶持政策及兑现
按照《中共南京市委办公厅、南京市人民政府办公厅关于印发<领军型科技创业人才引进计划实施细则（试行）>的通知》（宁委办发〔2011〕70号）执行。

四、申报办法和工作程序
（一）申报时间：2013年度自公告发布之日起，全年受理申报，分两次评审。申报截止时间分别为2013年5月20日和2013年11月20日。 

（二）申报方式：符合条件的申报人可登录“南京321计划”网，通过“领军型科技创业人才引进计划申报系统”在线申报。

（三）申报材料、申报网站：参照“2013年度南京领军型科技创业人才引进计划申报公告”。

（四）联系人：鲁梅 电话:13913976446
  

                                                             鼓楼区人民政府
                                                                                         2013年3月19日


